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Kommunstyrelsen 

Svar på motion - Gör Eskilstunaån badbar 
 
Förslag till beslut 
Förslag till kommunfullmäktige 
Motionen bifalles. 
 
Ärendebeskrivning 
Marielle Lahti (MP) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 23 juni 2021 § 124 
lämnat in en motion – Gör Eskilstunaån badbar. 
 
Motionären lämnar följande yrkanden: 

1. Utred vilka åtgärder som krävs för att Eskilstunaån ska bli badbar. 
2. Ta fram en plan som beskriver vilka åtgärder som ska vidtas och när för att 

Eskilstunaån ska bli badbar inom en skälig tid. 
 
Motionen remitterades till stadsbyggnadsnämnden, kultur- och fritidsnämnden samt 
miljö- och räddningstjänstnämnden under hösten 2021. Alla tre nämnder är positiva 
med efterlyser ett tydligt politiskt uppdrag.  
 
Stadsbyggnadsnämnden svarar att utifrån ett stadsbyggnadsperspektiv är det intressant 
att skapa badmöjligheter i Eskilstuna stad. En central möjlighet till bad, exempelvis 
badplats, skulle dels bidra till ett myllrande stadsliv under sommarmånaderna, dels ge 
möjlighet för fler som bor i Eskilstuna att kunna ta sig till en allmän badplats utan att 
vara beroende av olika transportmedel. I dagsläget finns inga iordningsställda platser 
för bad i centrala Eskilstuna, nedströms Vilsta. För att göra detta behöver 
vattenkvalitén och bottenförhållanden vara säkrade. Det behöver även iordningställas 
anordningar för bad som exempelvis bryggor, stegar och/eller strand. För detta krävs 
först utredningar, därefter investeringsmedel, sedan behöver anordningarna skötas, 
något som ligger under kultur- och fritidsnämnden idag.  
 
Stadsbyggnadsnämnden tar också upp revideringen av vattenplanen som pågår som 
skulle kunna ta upp denna fråga. Stadsbyggnadsnämnden ser positivt på att arbeta 
vidare med frågan om badbar å för att skapa ytterligare förutsättningar för en levande 
stad. Frågan behöver dock ske i samarbete med flera nämnder/förvaltningar, 
 
Kultur- och fritidsnämnden svarar att de inte ansvarar för vattenkvalitén i 
Eskilstunaån men ser positivt på att en utredning genomförs i syfte att förbättra 
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vattenkvalitén. Kultur- och fritidsnämnden ansvarar för driften av de flesta 
badplatserna i kommunen. Antalet badplatser är många och kultur- och 
fritidsnämnden vill framhålla att med rådande förutsättningar så har inte nämnden 
ekonomi eller möjligheter att ansvara för driften av ytterligare badplatser. Kultur- och 
fritidsnämnden vill även poängtera att vikt läggs vid säkerhetsfrågan utifrån den starka 
vattenströmmen i ån samt problematik med fågelträck när badmöjligheter i 
Eskilstunaån eventuellt utreds. 
 
Miljö- och räddningstjänstnämnden svarar att det inte finns något formellt badförbud 
som skulle begränsa möjligheten att skapa ett utomhusbad centralt i Eskilstuna. Om 
kommunen kommer fram till att ett bad ska anläggas så behövs en anmälan om 
vattenverksamhet göras till Länsstyrelsen. Nämnden lyfter att om verksamheten är 
större kan det krävas ett tillstånd hos Mark- och miljödomstolen. I samband med 
anmälan behöver man utreda såväl föroreningar i bottensedimenten som 
vattenkvalitén. I handläggningen remitterar Länsstyrelsen miljö- och 
räddningstjänstnämnden som på så sätta kan bidra med stöd och specifika krav. 
 
Kommunledningskontorets bedömning 
Remissvaren från stadsbyggnadsnämnden och kultur- och fritidsnämnden inkom i 
november 2021 medan miljö- och räddningstjänstnämndens svar inkom i mars 2022. 
Sedan remissvaren från de första två nämnderna inkom har stadsbyggnadsnämnden i 
Årsplan 2022 fått ett uppdrag om en utredning för att undersöka möjligheten till en 
badplats i centrala Eskilstuna och behov av eventuella åtgärder som behövs för att 
säkra vattenkvalitén genomförs. Stadsbyggnadsnämnden har också fattat beslut om att 
göra detta i sin verksamhetsplan för 2022. Efter utredningen kommer resurser för att 
genomföra arbetet behöva avsättas. Motionen kan därför bifallas. 
 
 
KOMMUNLEDNINGSKONTORET 
 
Tommy Malm  Kristina Birath 
Kommundirektör  Miljö- och samhällsbyggnadsdirektör 
 
 
Beslutet skickas till: 
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Motion: Gör Eskilstunaån badbar  

 
Å-rummet genom Eskilstuna kan inte användas fullt ut idag eftersom Eskilstunaån är 

förorenad. Eskilstunaån är redan nu en stor tillgång, men skulle bidra ännu mer till 

livskvalitet, rekreation och biologisk mångfald om den var badbar för människor. Vi vill göra 

ån badbar till nytta för Eskilstunas boende och besökare. 

Tänk att kunna bada mitt i Eskilstuna. Tänk att kunna svalka sig från en strand där ån flyter förbi 

gamla konstmuseet. Tänk att kunna paddla kajak förbi Stadsparken och Munktellområdet och 

stanna till vid en brygga för ett dopp när solen blir för varm istället för att behöva ta bilen till 

Borsökna, Sundbyholm, Mälarbaden eller andra populära badstränder runt om i kommunen, som 

alla kräver färdmedel för ett besök.  

För många Eskilstunabor är Eskilstunaån en central punkt i, en viktig del av hur vi upplever vår 

kommun. Många av oss går promenader runt ån, för att njuta av växtligheten och grönområdena, 

för att rasta våra djur eller för att få en välkommen paus med fågelkvitter och härliga dofter i 

vardagens hets. Att kunna förena allt detta med möjligheter till bad i ån är säkert en dröm för 

många. Men det är tyvärr något som inte går att göra idag, eftersom ån sorgligt nog är för smutsig 

eftersom arbetet med att rena vattnet inte varit tillräckligt prioriterat. 

För MP Eskilstuna är det viktigt att bevara och utveckla de gröna ytor och rekreationsområden 

som skänker oss så mycket glädje. Oavsett om det handlar om till exempel naturreservat, sjöar 

och vattendrag eller grönområden i staden. Eskilstunaån är redan nu en stor tillgång men skulle 

kunna bidra ännu mer till livskvalitet och biologisk mångfald om den var badbar för människor.  

Vi värnar också om möjligheter till friskvård, speciellt utomhus med inramning av naturen, som 

vi vet sänker både blodtryck och stressnivå och bidrar till ökat välbefinnande. Vi är också 

övertygade om att en badbar å i Eskilstuna kan förena kultur och friskvård på ett naturligt och 

fantastiskt sätt, genom de mötesplatser för umgänge och rekreation över såväl kulturella som 

åldersgränser, som bryggor och stränder runtom ån skulle skapa. En badbar å skulle också minska 

behovet av färdmedel för något som de flesta av oss behöver under sommaren, svalka. Att skapa 

möjligheter till svalka är också extra viktigt idag, när vi ser att temperaturerna stiger och håller 

sig över 30-strecket i juni månad.  

Idag är det möjligt att bada i såväl Skogstorp och Skjulsta som i Vilsta och men där ån rinner 

genom centrum i Eskilstuna innehåller ytvattnet för höga halter av bakterier. Här finns en vacker 

lång sträcka som Eskilstunaborna inte kan utnyttja, trots den potential som finns. 

Huvudproblemet är utsläpp från dagvatten som inte är tillräckligt renat. Detta trots att det finns en 

åtgärdsplan, en mycket bra policy för dagvattenhantering1, en dagvattenplan och även en grön 

plan som konstaterar att: ”I Eskilstuna ska det i alla ytvatten, men med särskilt fokus för 

                                                      
1https://www.eskilstuna.se/download/18.4c73ddc2178d03ec33760e/1618473795194/Policy%20f%C3%B6r%20dag
vattenhantering%20i%20Eskilstuna%20kommun.pdf  
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Eskilstunaån finnas bra förutsättningar för biologisk mångfald, möjligheter till bad, fiske och 

rekreation”. 2  

Vattenkvaliteten i Eskilstunån påverkas också av gamla avloppsledningar. Åns bottensediment 

innehåller dessutom föroreningar från industriell verksamhet. I en del ledningar leds det vidare 

både dagvatten och spillvatten från byggnader. När det regnar mycket blir det för mycket vatten 

som samlas och det orenade spillvattnet bräddar och hamnar så småningom i ån, helt utan rening.  

Allt detta till trots går vattenkvalitén i Eskilstunaån att åtgärda. Men då behöver engagemanget 

öka så att den kan renas så fort som möjligt så att Eskilstunaborna ska få en å att vara stolta över 

och må bra av. För en tid sedan uttalade sig kommunstyrelsens ordförande Jimmy Jansson (S) i 

Eskilstuna-Kuriren3 om att han aldrig kommer att ge upp ambitionen om en badbar å. Visionen 

om en badbar å och en analys över de åtgärder och kostnader som skulle krävas för att göra ån 

badbar var också en av punkterna i det program om 90 punkter som den politiska majoriteten la 

efter valet 2018. Det är också något som upprepades i majoritetens årsplan för 2020 där det står 

att: ”Vi vill öka insatserna för att nå en bra vattenkvalitet i kommunen. En analys över åtgärder 

och kostnader för att göra Eskilstunaån badbar ska göras”.4 I artikeln i EK uttrycker Jimmy 

Jansson att majoriteten börjat skaffa sig kunskap om vilka förutsättningar som behöver vara 

uppfyllda för att ån ska kunna göras badbar. Efter tre år räcker det inte med att ha börjat anskaffa 

sig kunskaper – antingen vill majoriteten göra ån badbar eller inte. Bristen på åtgärder och tydliga 

initiativ talar sitt tydliga språk.  

MP Eskilstuna vill att måluppfyllelsen i det viktiga arbetet med att förbättra vattenkvaliteten ökar 

och att det bedrivs ett aktivt uppströmsarbete för att föroreningar och bakteriehalt och 

föroreningar ska minska. För att möjliggöra detta krävs att en utredning görs som visar vilka 

åtgärder som krävs för att göra ån badbar hela sträckan till Mälaren.  

   

MP Eskilstuna föreslår att kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Utreda vilka åtgärder som krävs för att Eskilstunaån ska bli badbar 
2. Ta fram en plan som beskriver vilka åtgärder som ska vidtas och när för att 

Eskilstunaån ska bli badbar inom en skälig tid 

 

 

 

                                                      
2 https://stadsutveckling.eskilstuna.se/stadsutveckling/oversiktlig-planering/gronplan 
3 https://ekuriren.se/artikel/lqyypqpr  

4https://www.eskilstuna.se/download/18.1a478d39178a69490b78949/1617893793582/06.2%20Socialdemokraternas

%20Centerpartiets%20och%20Moderaternas%20-%20%C3%85rsplan%202020.pdf 
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____________________                                                                              
                                                                                                       

  

Marielle Lahti (MP)              

  

  

 

mailto:eskilstuna@mp.se


 

Kultur- och fritidsnämnden Protokollsutdrag 
Sammanträdesdatum   
2021-12-14 

Sida 
 
1(2) 

    
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 
 

   

 

 
§ 96 
Svar på remiss från kommunstyrelsen – Svar på 
motion - Gör Eskilstunaån badbar - inlämnad av MP 
(KFN/2021:109) 
 
Beslut  
Förslag till kommunfullmäktige 
Motionen förklaras besvarad med kultur- och fritidsnämndens yttrande.  

Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsen har remitterat Miljöpartiet de grönas motion ”Gör Eskilstunaån 
badbar” till kultur- och fritidsnämnden, miljö- och räddningstjänstnämnden samt   
stadsbyggnadsnämnden för yttrande. Yttranden ska vara kommunstyrelsen tillhanda 
senast den 17 december 2021. 
 
Den 22 juni 2021 lämnade Marielle Lahti (MP) in en motion till kommunfullmäktige 
om att göra Eskilstunaån badbar. Miljöpartiet anser att Å-rummet genom Eskilstuna 
inte används fullt ut idag eftersom Eskilstunaån är förorenad. Motionen framhåller att 
Eskilstunaån skulle kunna bli en större tillgång och bidra ännu mer till livskvalitet, 
rekreation och biologisk mångfald, såväl för Eskilstunas boende som besökare. 
 
Miljöpartiet anser att rening av vattnet i Eskilstunaån inte varit tillräckligt prioriterat. 
De menar att följden av detta är att ån idag är smutsig och inte badbar och att 
huvudproblemet är utsläpp från dagvatten som inte är tillräckligt renat. 
 
Miljöpartiet i Eskilstuna vill att måluppfyllelsen i arbetet med att förbättra 
vattenkvaliteten ökar och att det bedrivs ett aktivt uppströmsarbete för att 
föroreningar, bakteriehalt och föroreningar ska minska. För att möjliggöra detta anser 
de att det krävs att en utredning görs som visar vilka åtgärder som krävs för att göra 
ån badbar hela sträckan till Mälaren. 
 
Motionären yrkar på att kommunfullmäktige beslutar att: 

1.  Utreda vilka åtgärder som krävs för att Eskilstunaån ska bli badbar 
2.  Ta fram en plan som beskriver vilka åtgärder som ska vidtas och när för 

att Eskilstunaån ska bli badbar inom en skälig tid 
 
Kultur- och fritidsnämndens yttrande 
Kultur- och fritidsnämnden ansvarar inte för vattenkvalitén i Eskilstunaån men ser 
positivt på att en utredning genomförs i syfte att förbättra vattenkvalitén. 
 



 

Kultur- och fritidsnämnden Protokollsutdrag 
Sammanträdesdatum   
2021-12-14 

Sida 
 
2(2) 

    
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 
 

   

 

Kultur- och fritidsnämnden ansvarar för driften av de flesta badplatserna i 
kommunen. Antalet badplatser är många och kultur- och fritidsnämnden vill framhålla 
att med rådande förutsättningar så har inte nämnden ekonomi eller möjligheter att 
ansvara för driften av ytterligare badplatser. 
 
Kultur- och fritidsnämnden vill även poängtera att vikt läggs vid säkerhetsfrågan 
utifrån den starka vattenströmmen i ån samt problematik med fågelträck när 
badmöjligheter i Eskilstunaån eventuellt utreds. 

Yrkanden 
Marie Svensson (S), Leena Kumpula (C) samt Stefan Sjöberg (MP) yrkar bifall till 
förvaltningens förslag, innebärande att motionen förklaras besvarad.  
______ 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
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Kultur- och  
fritidsnämnden 

Svar på remiss från kommunstyrelsen – Svar på 
motion –  Gör Eskilstunaån badbar  
 
Förslag till beslut  
Förslag till kommunfullmäktige 
Motionen förklaras besvarad med kultur- och fritidsnämndens yttrande.  
 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsen har remitterat Miljöpartiet de grönas motion ”Gör Eskilstunaån 
badbar” till kultur- och fritidsnämnden, miljö- och räddningstjänstnämnden samt   
stadsbyggnadsnämnden för yttrande. Yttranden ska vara kommunstyrelsen tillhanda 
senast den 17 december 2021. 
 
Den 22 juni 2021 lämnade Marielle Lahti (MP) in en motion till kommunfullmäktige 
om att göra Eskilstunaån badbar. Miljöpartiet anser att Å-rummet genom Eskilstuna 
inte används fullt ut idag eftersom Eskilstunaån är förorenad. Motionen framhåller att 
Eskilstunaån skulle kunna bli en större tillgång och bidra ännu mer till livskvalitet, 
rekreation och biologisk mångfald, såväl för Eskilstunas boende som besökare. 
 
Miljöpartiet anser att rening av vattnet i Eskilstunaån inte varit tillräckligt prioriterat. 
De menar att följden av detta är att ån idag är smutsig och inte badbar och att 
huvudproblemet är utsläpp från dagvatten som inte är tillräckligt renat. 
 
Miljöpartiet i Eskilstuna vill att måluppfyllelsen i arbetet med att förbättra 
vattenkvaliteten ökar och att det bedrivs ett aktivt uppströmsarbete för att 
föroreningar, bakteriehalt och föroreningar ska minska. För att möjliggöra detta anser 
de att det krävs att en utredning görs som visar vilka åtgärder som krävs för att göra 
ån badbar hela sträckan till Mälaren. 
 
Motionären yrkar på att kommunfullmäktige beslutar att: 
1.  Utreda vilka åtgärder som krävs för att Eskilstunaån ska bli badbar 
2.  Ta fram en plan som beskriver vilka åtgärder som ska vidtas och när för 

att Eskilstunaån ska bli badbar inom en skälig tid 
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Kultur- och fritidsnämndens yttrande 
Kultur- och fritidsnämnden ansvarar inte för vattenkvalitén i Eskilstunaån men ser 
positivt på att en utredning genomförs i syfte att förbättra vattenkvalitén. 

 
Kultur- och fritidsnämnden ansvarar för driften av de flesta badplatserna i 
kommunen. Antalet badplatser är många och kultur- och fritidsnämnden vill framhålla 
att med rådande förutsättningar så har inte nämnden ekonomi eller möjligheter att 
ansvara för driften av ytterligare badplatser. 
 
Kultur- och fritidsnämnden vill även poängtera att vikt läggs vid säkerhetsfrågan 
utifrån den starka vattenströmmen i ån samt problematik med fågelträck när 
badmöjligheter i Eskilstunaån eventuellt utreds. 
 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Akten 
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§ 258 
Yttrande över motion - Gör Eskilstunaån badbar - 
inlämnad av MP (KSKF/2021:208) 
Beslut 
Godkänna yttrandet och översända det till kommunstyrelsen för beslut. 

Förslag till kommunfullmäktige 
Under förutsättning att det finns en tydlig tidplan, att medel finns avsatta kan 
motionen om utredning bifallas. 

Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsen har remitterat Miljöpartiet de gröna i Eskilstunas motion ”gör 
Eskilstunaån badbar” Kultur- och fritidsnämnden, Miljö- och räddningstjänstnämnden 
samt Stadsbyggnadsnämnden. Yttrandet ska ha kommit in till kommunstyrelsen senast 
den 17 december 2021. 
 
Marielle Lahti (MP) har den 22 juni 2021 lämnat in en motion – Gör Eskilstunaån 
badbar.  
 
Motionären lämnar följande yrkanden:   
1. Utred vilka åtgärder som krävs för att Eskilstunaån ska bli badbar.  
2. Ta fram en plan som beskriver vilka åtgärder som ska vidtas och när för 

att Eskilstunaån ska bli badbar inom en skälig tid. 

Stadsbyggnadsförvaltningens förslag till yttrande 
Utifrån ett stadsbyggnadsperspektiv är det intressant att skapa badmöjligheter i 
Eskilstuna stad. En central möjlighet till bad, exempelvis badplats, skulle dels bidra till 
ett myllrande stadsliv under sommarmånaderna, dels ge möjlighet för fler som bor i 
Eskilstuna att kunna ta sig till en allmän badplats utan att vara beroende av olika 
transportmedel.  
 
I dagsläget finns inga iordningsställda platser för bad i centrala Eskilstuna, nedströms 
Vilsta. För att göra detta behöver vattenkvalitén och bottenförhållanden vara säkrade. 
Det behöver även iordningställas anordningar för bad som exempelvis bryggor, stegar 
och/eller strand. För detta krävs först utredningar, därefter investeringsmedel, sedan 
behöver anordningarna skötas. För badplatser ansvarar Kultur- och fritidsnämnden. 
Det skulle kunna vara möjligt att anordna badmöjligheter i anslutning till någon av 
stadens parker som ligger i anslutning till ån, detta behöver dock utredas vidare.  
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För närvarande pågår arbete med framtagande av ny Vattenplan som ska gälla från 
och med 2022. Arbetet leds av Kommunledningskontoret och 
Stadsbyggnadsförvaltningen deltar i arbetet. Nuvarande Vattenplan gäller åren 2015-
2021. I den nu gällande planen finns mål och planer för att nå en badbar å nedströms 
Vilstabadet. Stadsbyggnadsförvaltningen anser att mål om bättre vattenkvalitet i ån bör 
finnas med även i den nya Vattenplanen. I arbetet med ny Vattenplan bör det 
förtydligas hur frågan om badbar å ska hanteras vidare 
 
Stadsbyggnadsförvaltningen ser positivt på att arbeta vidare med frågan om badbar å 
för att skapa ytterligare förutsättningar för en levande stad samt för att fortsätta 
arbetet utifrån Vattenplanens intentioner. Frågan behöver dock ske i samarbete med 
flera nämnder/förvaltningar, det behöver tillsättas särskilda utredningsmedel och ges 
en tydlig tidplan utifrån prioritering mot andra utredningar och investeringsprojekt 
som redan idag finns beslutade.   
 
Finansiering 
Om särskilda utredningar ska tas fram behöver det ske i samarbete med flera 
nämnder/förvaltningar och utredningsmedel behöver tillsättas. Därefter kan det bli 
frågan om investeringsmedel för byggnad och driftsmedel för löpande skötsel. 
Förvaltningens deltagande i arbetet med revidering av Vattenplan kommer bedrivas 
inom befintlig ram.  
 
Yrkande 
Sarita Hotti (S), Seppo Vuolteenaho (SD), Peter Laufer (SD), Anders Nordin (C), 
Torbjörn Andersson (M), Nina Hedenfeldt (MP) och Maria Chergui (V) yrkar bifall till 
förvaltningens förslag till beslut.  

 
Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
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Stadsbyggnadsnämnden 

Yttrande över motion - Gör Eskilstunaån badbar 
 

Förslag till beslut 
Godkänna yttrandet och översända det till kommunstyrelsen för beslut. 
 

Förslag till kommunfullmäktige 
Under förutsättning att det finns en tydlig tidplan, att medel finns avsatta kan 
motionen om utredning bifallas. 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsen har remitterat Miljöpartiet de gröna i Eskilstunas motion ”gör 
Eskilstunaån badbar” Kultur- och fritidsnämnden, Miljö- och räddningstjänstnämnden 
samt Stadsbyggnadsnämnden. Yttrandet ska ha kommit in till kommunstyrelsen senast 
den 17 december 2021. 
 
Marielle Lahti (MP) har den 22 juni 2021 lämnat in en motion – Gör Eskilstunaån 
badbar.  
 
Motionären lämnar följande yrkanden:   
1. Utred vilka åtgärder som krävs för att Eskilstunaån ska bli badbar.  
2. Ta fram en plan som beskriver vilka åtgärder som ska vidtas och när för 

att Eskilstunaån ska bli badbar inom en skälig tid. 
 

Stadsbyggnadsförvaltningens förslag till yttrande 
Utifrån ett stadsbyggnadsperspektiv är det intressant att skapa badmöjligheter i 
Eskilstuna stad. En central möjlighet till bad, exempelvis badplats, skulle dels bidra till 
ett myllrande stadsliv under sommarmånaderna, dels ge möjlighet för fler som bor i 
Eskilstuna att kunna ta sig till en allmän badplats utan att vara beroende av olika 
transportmedel.  
 
I dagsläget finns inga iordningsställda platser för bad i centrala Eskilstuna, nedströms 
Vilsta. För att göra detta behöver vattenkvalitén och bottenförhållanden vara säkrade. 
Det behöver även iordningställas anordningar för bad som exempelvis bryggor, stegar 
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och/eller strand. För detta krävs först utredningar, därefter investeringsmedel, sedan 
behöver anordningarna skötas. För badplatser ansvarar Kultur- och fritidsnämnden. 
Det skulle kunna vara möjligt att anordna badmöjligheter i anslutning till någon av 
stadens parker som ligger i anslutning till ån, detta behöver dock utredas vidare.  
 
För närvarande pågår arbete med framtagande av ny Vattenplan som ska gälla från 
och med 2022. Arbetet leds av Kommunledningskontoret och 
Stadsbyggnadsförvaltningen deltar i arbetet. Nuvarande Vattenplan gäller åren 2015-
2021. I den nu gällande planen finns mål och planer för att nå en badbar å nedströms 
Vilstabadet. Stadsbyggnadsförvaltningen anser att mål om bättre vattenkvalitet i ån bör 
finnas med även i den nya Vattenplanen. I arbetet med ny Vattenplan bör det 
förtydligas hur frågan om badbar å ska hanteras vidare 
 
Stadsbyggnadsförvaltningen ser positivt på att arbeta vidare med frågan om badbar å 
för att skapa ytterligare förutsättningar för en levande stad samt för att fortsätta 
arbetet utifrån Vattenplanens intentioner. Frågan behöver dock ske i samarbete med 
flera nämnder/förvaltningar, det behöver tillsättas särskilda utredningsmedel och ges 
en tydlig tidplan utifrån prioritering mot andra utredningar och investeringsprojekt 
som redan idag finns beslutade.   
 
Finansiering 
Om särskilda utredningar ska tas fram behöver det ske i samarbete med flera 
nämnder/förvaltningar och utredningsmedel behöver tillsättas. Därefter kan det bli 
frågan om investeringsmedel för byggnad och driftsmedel för löpande skötsel. 
Förvaltningens deltagande i arbetet med revidering av Vattenplan kommer bedrivas 
inom befintlig ram.  
 
 
 
 
STADSBYGGNADSFÖRVALTNINGEN 
 
 
 
Marianne Hagman  Anders Enesved 
Förvaltningschef  Avdelningschef 
   Projekt- och GIS-avdelningen 
 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
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§ 20 
Remiss från kommunstyrelsen 
Motion - Gör Eskilstunaån badbar - inlämnad av MP 
 

Beslut 
Miljö- och räddningstjänstnämnden lämnar följande yttrande med anledning av 
remissen. 

Synpunkter på motionen 
 
Eskilstunaåns vatten är belastat av både gamla föroreningar och pågående tillskott. En 
förutsättning för att kunna göra förbättringar är att utreda den aktuella 
föroreningssituationen. Belastningen på ån är komplex men de största källorna är väl 
kända. Nämnden ställer sig därför positiv till föreslagen utredning och förslaget att ta 
fram en åtgärdsplan.  
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen har remitterat Miljöpartiet de grönas motion ”Gör Eskilstunaån 
badbar” till kultur- och fritidsnämnden, miljö- och räddningstjänstnämnden samt   
stadsbyggnadsnämnden för yttrande. Yttranden ska vara kommunstyrelsen tillhanda 
senast den 17 december 2021. 
 
Den 22 juni 2021 lämnade Marielle Lahti (MP) in en motion till kommunfullmäktige 
om att göra Eskilstunaån badbar. Miljöpartiet anser att Å-rummet genom Eskilstuna 
inte används fullt ut idag eftersom Eskilstunaån är förorenad. Motionen framhåller att 
Eskilstunaån skulle kunna bli en större tillgång och bidra ännu mer till livskvalitet, 
rekreation och biologisk mångfald, såväl för Eskilstunas boende som besökare. 
 
Miljöpartiet anser att rening av vattnet i Eskilstunaån inte varit tillräckligt prioriterat. 
De menar att följden av detta är att ån idag är smutsig och inte badbar och att 
huvudproblemet är utsläpp från dagvatten som inte är tillräckligt renat. 
 
Miljöpartiet i Eskilstuna vill att måluppfyllelsen i arbetet med att förbättra 
vattenkvaliteten ökar och att det bedrivs ett aktivt uppströmsarbete för att 
föroreningar, bakteriehalt och föroreningar ska minska. För att möjliggöra detta anser 
de att det krävs att en utredning görs som visar vilka åtgärder som krävs för att göra 
ån badbar hela sträckan till Mälaren. 
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Motionären föreslår att kommunfullmäktige beslutar att: 
1. Utreda vilka åtgärder som krävs för att Eskilstunaån ska bli badbar 
2. Ta fram en plan som beskriver vilka åtgärder som ska vidtas och när för att 
    Eskilstunaån ska bli badbar inom en skälig tid 
 
Miljö- och räddningstjänstförvaltningen ser positivt på att arbeta vidare med frågan 
om badbar å. Att förbättra vattenkvalitén är inte bara en badfråga utan i högsta grad 
en fråga om miljö och hälsa. Arbetet behöver ske i samarbete med flera 
nämnder/förvaltningar. Miljö- och räddningstjänstnämnden är i det sammanhanget 
myndighet i miljöbalksfrågor. 
 
Förutsättningarna ser olika ut i olika delar av Eskilstunaån och vid olika tidpunkter. 
Ett sätt att pröva möjligheten att anlägga ett bad skulle kunna vara att pröva en 
specifik plats genom en anmälan om (eller tillstånd för) vattenverksamhet. På så sätt 
kan man förhålla sig till faktiska förhållanden på plats och få stöd i vilka åtgärder som 
behöver vidtas.  
 
Det finns enligt miljö- och räddningstjänstnämnden inget formellt badförbud som 
skulle begränsa möjligheten att skapa ett utomhusbad centralt i Eskilstuna.  
 
En anmälan om vattenverksamhet görs till Länsstyrelsen. Är verksamheten större kan 
det krävas ett tillstånd hos Mark- och miljödomstolen.  
 
I samband med anmälan behöver man utreda såväl föroreningar i bottensedimenten 
som vattenkvalitén. I handläggningen remitterar Länsstyrelsen miljö- och 
räddningstjänstnämnden som på så sätta kan bidra med stöd och specifika krav. 
 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen via LEX och i pappersform 

Kopia skickas till: 
KLK Kristina Birath 
 
Yrkande 
Geerth Gustavsson (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 
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Miljö- och räddningstjänstnämnden 

Svar på remiss gällande miljöpartiet de grönas 
motion ”Gör ån badbar” 
 

Miljö- och räddningstjänstnämndens beslut 
Miljö- och räddningstjänstnämnden lämnar följande yttrande med anledning av 
remissen. 

Synpunkter på motionen 
 
Eskilstunaåns vatten är belastat av både gamla föroreningar och pågående tillskott. 
En förutsättning för att kunna göra förbättringar är att utreda den aktuella 
föroreningssituationen. Belastningen på ån är komplex men de största källorna är väl 
kända. Nämnden ställer sig därför positiv till föreslagen utredning och förslaget att 
ta fram en åtgärdsplan.  
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen har remitterat Miljöpartiet de grönas motion ”Gör Eskilstunaån 
badbar” till kultur- och fritidsnämnden, miljö- och räddningstjänstnämnden samt   
stadsbyggnadsnämnden för yttrande. Yttranden ska vara kommunstyrelsen tillhanda 
senast den 17 december 2021. 
 
Den 22 juni 2021 lämnade Marielle Lahti (MP) in en motion till kommunfullmäktige 
om att göra Eskilstunaån badbar. Miljöpartiet anser att Å-rummet genom Eskilstuna 
inte används fullt ut idag eftersom Eskilstunaån är förorenad. Motionen framhåller 
att Eskilstunaån skulle kunna bli en större tillgång och bidra ännu mer till 
livskvalitet, rekreation och biologisk mångfald, såväl för Eskilstunas boende som 
besökare. 
 
Miljöpartiet anser att rening av vattnet i Eskilstunaån inte varit tillräckligt prioriterat. 
De menar att följden av detta är att ån idag är smutsig och inte badbar och att 
huvudproblemet är utsläpp från dagvatten som inte är tillräckligt renat. 
 
Miljöpartiet i Eskilstuna vill att måluppfyllelsen i arbetet med att förbättra 
vattenkvaliteten ökar och att det bedrivs ett aktivt uppströmsarbete för att 
föroreningar, bakteriehalt och föroreningar ska minska. För att möjliggöra detta 
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anser de att det krävs att en utredning görs som visar vilka åtgärder som krävs för att 
göra ån badbar hela sträckan till Mälaren. 
 
Motionären föreslår att kommunfullmäktige beslutar att: 
1. Utreda vilka åtgärder som krävs för att Eskilstunaån ska bli badbar 
2. Ta fram en plan som beskriver vilka åtgärder som ska vidtas och när för att 
    Eskilstunaån ska bli badbar inom en skälig tid 
 
Miljö- och räddningstjänstförvaltningen ser positivt på att arbeta vidare med frågan 
om badbar å. Att förbättra vattenkvalitén är inte bara en badfråga utan i högsta grad 
en fråga om miljö och hälsa. Arbetet behöver ske i samarbete med flera 
nämnder/förvaltningar. Miljö- och räddningstjänstnämnden är i det sammanhanget 
myndighet i miljöbalksfrågor. 
 
Förutsättningarna ser olika ut i olika delar av Eskilstunaån och vid olika tidpunkter. 
Ett sätt att pröva möjligheten att anlägga ett bad skulle kunna vara att pröva en 
specifik plats genom en anmälan om (eller tillstånd för) vattenverksamhet. På så sätt 
kan man förhålla sig till faktiska förhållanden på plats och få stöd i vilka åtgärder 
som behöver vidtas.  
 
Det finns enligt miljö- och räddningstjänstnämnden inget formellt badförbud som 
skulle begränsa möjligheten att skapa ett utomhusbad centralt i Eskilstuna.  
 
En anmälan om vattenverksamhet görs till Länsstyrelsen. Är verksamheten större 
kan det krävas ett tillstånd hos Mark- och miljödomstolen.  
 
I samband med anmälan behöver man utreda såväl föroreningar i bottensedimenten 
som vattenkvalitén. I handläggningen remitterar Länsstyrelsen miljö- och 
räddningstjänstnämnden som på så sätta kan bidra med stöd och specifika krav. 
 
 
 
Ulf Lindstrand 
Förvaltningschef 
 

Beslutet  skickas till: 
Kommunstyrelsen via LEX och i pappersform 

Kopia skickas till: 
KLK Kristina Birath 
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§ 124 
Motion - Gör Eskilstunaån badbar (KSKF/2021:208) 
 
Beslut  
 
Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.  
 
Ärendebeskrivning  
Marielle Lahti (MP) har den 22 juni 2021 lämnat in en motion – Gör Eskilstunaån 
badbar.  
 
Motionären lämnar följande yrkanden:   
1. Utred vilka åtgärder som krävs för att Eskilstunaån ska bli badbar.  

 
2. Ta fram en plan som beskriver vilka åtgärder som ska vidtas och när för att 

Eskilstunaån ska bli badbar inom en skälig tid. 
_____  
 
Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen 
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